

ПРОЛЕТАРИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЮЩИЕСЯ

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии МЕРЕЦКОВУ

Войска ВОЛХОВСКОГО фронта, перейдя в наступление на Новгородском направлении, форсировали реку ВОЛХОВ и верховье озера ИЛЬМЕНЬ и, прорвав сильно укрепленную долговременную оборону немцев, сегодня, 20 января, в результате умелого обходного маневра штурмом овладели важным хозяйственно-политическим центром страны—городом НОВГОРОД—крупным узлом коммуникаций мощным опорным пунктом обороны немцев.

При прорыве обороны немцев и в боях за НОВГОРОД отличились войска генерал-лейтенанта КОРОВНИКОВА, генерал-полковника КУЗНЕЦОВА, генерал-майора МИКУЛЬСКОГО, генерал-майора АРТЮШЕНКО, генерал-майора ПАНИНА, генерал-майора СОЛОВЬЕВА, генерал-майора БУРАКОВСКОГО, генерал-майора ЧЕРНЫШЕВА, полковника РОГОВА, полковника ОРДАНОВСКОГО, полковника КАЛИНОВСКОГО, полковника БЕЛОВА, полковника РАДЫГИНА, полковника СЕБОВА, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии ДЕГТЬЯРЕВА, генерал-майора артиллерии ДОРОФЕЕВА, полковника СЕДАША, танкисты генерал-майора танковых войск КОНОНОВА, полковника УРБАНОВА, подполковника БАЧАКАШВИЛИ и летчики генерал-лейтенанта авиации ЖУРАВЛЕВА.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившимся в боях соединениям и частям присвоить наименование «НОВГОРОДСКИХ» и представить их к награждению орденами.

Сегодня, 20 января, в 20 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам Волховского фронта, прорвавшим оборону немцев и овладевшим городом НОВГОРОД,—двадцати артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, осуществлявшим прорыв и участвовавшим в боях за город НОВГОРОД.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

20 января 1944 года.

Славный юбилей

За время нашего города театра отмечает стотелетний юбилей своего существования. Сто лет тому назад «с разрешением начальника губернии» в городе был открыт театральный дом. Так, в городе, издавна знакомом с театральным искусством, возник постоянный театр—«театр» ныне существующего городского драматического театра, носящего имя великого русского драматурга Александра Николаевича Островского.

Театр, вскоре начавший свою работу в здании бывшего казенного завода, где играли главных образом крепостные люди помещика Образцова, где потом подвизалась множество видных актеров и артистов, с приходом в власти рабочих и крестьян стал подлинно народным театром. Революция поставила театр на путь, который принадлежал народу по праву и по существу. Театр стал школой жизни в самом благородном значении этого слова.

История не знает столетия блестящего расцвета искусства, как в нашей стране, в нашу советскую эпоху; культуры, обогатившей че-ловека и человечество; культуры, впитавшей в себя созидающую энергию прошлого. Этую культуру, достоинство ее рабочников, честь народа сейчас защищают мы от кровавого гитлеровского фашизма, от врагов, сущие смерть, ужас, разрушение. Резец скульптора, кисть художника, чеканное слово актера—все виды искусства участвуют в этой битве советского народа против наглого и жуткого врага.

В дни войны работники нашего городского театра не покладая рук, плечом к плечу со всеми советскими народом, с Красной Армией трудятся во имя победы. Творческий коллектив, преодолевая немыслимые трудности военного времени, работает с необычайно творческими подъемами, показывает волнующие образы славного прошлого и настоящего. Русский человек грозный в борьбе, упорный в труде, несгибаемый в жизни, стойкий и мужественный в смертельной битве с чудовищем фашизма, вдохновляет артистов в их творческой работе. Капитан Сапонов, Валя Анощенко, Федор Глоба из пьесы лауреата Сталинской премии К. Симонова «Лускисы люди», семья Талановых из пьесы Л. Леонова «Нашествие», инженер Сергеев

из пьесы того же названия—это образы, взятые из жизни. Их мы видим, вместе с ними переживаем радость борьбы, горечь утраты. И наш театр, показав эти пьесы на своей сцене, дал нам новые силы для борьбы с врагом. Театр продолжает работу и над классическим репертуаром, поставив в дни войны «Двенадцатую ночь» Шекспира, «Правда хорошо, а счастье лучше» — Островского, «Лыковы» — Горького и ряд других пьес русских и западных классиков. К столетнему юбилею коллектива подготовил патриотический спектакль—известнейшую пьесу А. Н. Островского «Козьма Минин».

Наши артисты были желанными гостями на фабриках, в колхозах, госпиталях, где им даны тысячи концептов и спектаклей. Бригада артистов выезжала на передний край фронта, где там 50 выступлений для бойцов и офицеров нашей доблестной Красной Армии.

Горького и ряд других пьес русских и западных классиков. К ст

№ 16 (7373)

СУББОТА

22
ЯНВАРЯ
1944 г.

ЦЕНА 10 20 КОП.

Вчера, 21 января, войска Ленинградского и Волховского фронтов овладели городом и важным железнодорожным узлом Мга—мощным опорным пунктом обороны немцев.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 20 января

В течение 20 января войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта продолжали развивать успешное наступление и овладели городом и железнодорожным узлом УРИЦК (Лигово), а также с боями заняли населенные пункты ТИМАЛОВО, БОЛЬШОЙ и МАЛЫЙ СИМОНОГОРЬ, САШИНО, БЕЗЗАБОТНЫЙ, СТРЕЛЬНА, поселок ВОЛДАРСКОГО, СОСНОВАЯ ПОЛЯНА, поселок ЛЕНИНА, РЮМКИ, ИННОЛОВО, НИУКАЗЫ, МАЛОЕ и БОЛЬШЕ НИККАРОВО, КУТУЗЫ, КАПОРСКАЯ, АЛАКОЛЯ, КОЦЕЛОВО, МИХАЙЛОВКА, РАСКОЛОВО, НИЖНЯЯ. Войска, наступающие из района ПУЛКОВО, соединились с войсками, наступающими из района южнее ОРАНИЕНБАУМА. Отдельные разрозненные группы разгромленных немецко-фашистских частей окружены нашими войсками и уничтожены.

Войска Ленинградского фронта с 14 по 20 января захватили следующие трофей: орудий разных калибров—265, в том числе 16 самоходных, минометов—120, в том числе 16 шестиствольных, пулеметов—635, автомашин—263, тягачей—21, складов с военным имуществом—28. Уничтожено: орудий разных калибров—178 и, кроме того, самоходных орудий—20, танков—16, минометов—110, пулеметов—365, автомашин—350.

Захвачено в плен более 3.000 немецких солдат и офицеров.

Противник оставил на поле боя до 15.000 трупов солдат и офицеров.

Северное ХРИСТИНОВКА наши войска успешно отбили контратаки пехоты и танков противника.

На других участках фронта—разведка, артиллерийско-минометные перестрелки и в ряде пунктов боев местного значения.

В течение 19 января нашими войсками на всех фронтах подбито и уничтожено 94 немецких танка. В воздушных боях с огнем зенитной артиллерии сбито 17 самолетов противника.

Войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление. Советские подвижные части, стремительно продвигаясь из юго-запад от города Брасное Село, соединились с частями, наступавшими южнее Ораненбаума, и тем самым окружили группу войск противника, расположившуюся в районе Стрельна. Решительными действиями наши войска овладели городом Урицк (Лигово) и рядом других крупных населенных пунктов. Ликвидированы разрозненные и разъединенные группы немцев. Многие немецкие солдаты и офицеры складывают оружие и сдаются в плен. Захвачено огромное количество различного вооружения и военных материалов.

Наши авиации активно содействовали наступлению наземных войск. В течение дня советские бомбардировщики и штурмовики наносили непрерывные удары по опорным пунктам, подходящим резервам, скоплениям войск и транспорта противника. В результате этих ударов наша авиация нанесла тяжелые потери немецко-фашистским войскам.

* Войска Волховского фронта продолжали развивать успешное наступление. Наши войска, действующие в тылу противника и отрывисто атакующем немецкую артиллерийскую батарею. Лыжники захватили 3 дальних бойцов и орудий. Батареи нескольких тысяч советских граждан, которых гитлеровцы угоняли на катеру в районе Стрельна. Решительными действиями наши войска овладели южнее Ораненбаума, остановившиеся впереди, советские части оседали последнее, по которому немцы могли отступить на запад из района Новгорода. В это же время вышли на щоссе и наши части, действовавшие южнее Новгорода. Таким образом, противнику были отрезаны все пути отхода. Завершив эту операцию, советские войска се-

годня штурмом овладели важнейшим хозяйственно-политическим центром страны, древним русским городом Новгород. Освобожден от немецких захватчиков крупный железнодорожный узел и узел южных дорог. Части противника, окруженные в лесах западнее Новгорода, уничтожены нашими войсками.

Разведка успеха, войска Волховского фронта заняли ряд населенных пунктов. В районе Сирколовских изысканий днилов на боях с гитлеровцами, несколько тысяч советских граждан, которых гитлеровцы угоняли на катеру в районе Стрельна.

* Севернее Новосокольника отряд советских лыжников пробрался в тылу противника и отрывисто атаковал немецкую артиллерийскую батарею. Лыжники захватили 3 дальних бойцов и орудий. Батареи нескольких тысяч советских граждан, которых гитлеровцы угоняли на катеру в районе Стрельна.

* Севернее Христиновки рано утром танки и пехота противника атаковали наши позиции. Вражеские танки были встречены огнем артиллерийских батарей и бронебойных гитлеровцев. Они были отброшены с еще более тяжелыми потерями. В этих боях советские части уничтожили до 1.500 немецких солдат и офицеров, подорвали и сожгли 32 танка и 9 самоходных орудий. На другом участке наши подразделения окружили и уничтожили две роты гитлеровцев.

* Партизанский отряд, действующий в Ленинградской области, в ночь на 10 января совершил внезапное нападение на железнодорожную станцию. Советские патроны разбили 33 вагона с грузами, взорвали 6 стрелок, 5 крестов, 250 железнодорожных рельс и военный склад пропаганды. Уничтожено 52 гитлеровца, охранявших станцию.

Крымским партизанам захвачен в плен ефрейтор 11-роты 615 немецкого полка Иозеф Вольдер. Ефрейтор рассказал: «Под предлогом эвакуации гражданского населения немецкие военные власти в Крыму вывозят на баржах тысячи мирных жителей в открытое море и топят их. В ночь на 7 декабря 1943 года Евпаторийским портом специальная команда эсэсовцев погрузила на баржу большую группу советских граждан, насилием эвакуированных немецкими с Кубани. Через несколько часов все эти люди были потоплены. Восьмого декабря близ Севастополя потоплено 5 имел заложников, содержащихся в городских тюрьмах гестапо. На днех по распоряжению военных властей были вывезены в море и поклонены группе раненых советских военно-личностей».

Показания пленного немецкого солдата свидетельствуют о чудовищных злодействах, которые творят немецко-фашистские марионетки над мирными жителями Крыма и ранеными бойцами, попавшими в плен к немцам. Немецкие изыски вызывают на баржах в море беззащитных советских граждан и топят их. Оружие в Крыму немецкие разбойники не уходят от самой суровой ответственности за это новое злодейство, совершенное ими на советской земле.

ТЕКСТИЛЬНУЮ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ—НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

СОВМЕСТНЫМИ УСИЛИЯМИ

Коллектив фабрики «Лента» в течение второго полугодия не плохо справился с производственными заданиями, ежемесячно выполняя государственные планы. Большая заслуга в этом наших кадровых рабочих, старых производственников. Они не только сами трудились на заводе, но и передавали свой богатый опыт молодым рабочим, настойчиво подготавливали кадры. С их помощью новичков в братчайшие сроки осваивали профессии и становились полноценным рабочим, выпускающим продукцию для нужд фронта и страны.

Однако, эти кадры далеко не обеспечивают потребности фабрики в рабочем селе. Как известно, в нашем году мы должны развернуть производство на полную мощность. Для этого нам нужны люди, кадры. Чтобы пустить фабрику на полную мощность, надо около 200 рабочих. Этим людям, безусловно, в нас придет. Отсюда возникла задача обучить их, дать им ту или иную квалификацию. Только лишь практика и практика дают возможность это дело не испортить. Свое бескрайнее слово здесь должны сказать наши старые производственники. Квалифицированная уточница т. Ильина, подготовившая в 1943 г. 8 уточнила, дала слово в нашем году обучить не меньше 500 новичков. 5 молодых рабочих обязуется выучить т. Бакаров.

Почти этих товарищей горячо поддерживают большинство старых производственников. Руководство фабрики принимает меры к обеспечению людей, занимающихся подготовкой кадров, всем необходимым, создает им условия для этого. Нам думается, что все эти мероприятия обеспечивают подготовку кадров надежным образом и в широких размерах.

И. Воробьев.
Секретарь партбюро.

